

109 年度全國模範勞工

專職工會會務 32 年不遺餘力 推動活動一呼百應 李靜香幹事

採訪撰文/黃敏惠



李靜香投入工會事務長達 32 年，對於提升勞工權益抱有莫大熱情，即使有多次升遷機會，但她秉持著理想與興趣，選擇繼續留在工會服務會員，她認為能看到會員滿足又感恩的笑容回饋，是她甘願在工會為大家打拼的最大動力。

助人利己 何樂不為

宜蘭縣台灣化學纖維股份有限公司龍德廠企業工會成立於民國 77 年，甫一成立，李靜香在單位主管的安排下，與工會結下不解之緣，投入工會事務至今 32 年，協助歷任理事長推展勞工事務，積極為工會拓展財務、開源節流，李靜香表示：「工會是服務、團結勞工的組織，幫助會員解決問題，維護會員權益，是助人利己的事情。」也因此她

積極為會員爭取福利，例如定期規劃辦理多場職能研習活動，提升會員工作安全、勞退條例、職場紓壓及健康管理等課程。另外，李靜香熱愛旅遊、唱歌，她認為工作與家庭生活並重，兩者平衡能有效提高會員對於工作的投入度，才能達到優秀的工作績效，擁有更好的生活品質。因此她積極規劃員工旅遊活動，並配合公司福委會辦理捐血、健行、慢跑、淨灘等各項社團活動，為的就是健全工會制度，讓更多會員享有健康又安全的工作環境。

李靜香回想起剛到工會時，對於會務工作十分陌生，有時無法提升處理事情的效率，她努力觀察工會職員的互動與處事方法，這才逐漸掌握會務工作重點。同時發現會員經常詢問勞動法令相關問題，因此她開始留意，除了閱讀勞動六法之外，為了提升本職學能，積極參與縣政府、勞動部會務人員多項培訓課程及中華民國勞資關係協進會相關之專業培訓班，例如全民健康保險法與實務、勞工保險承保各種給付法規與實務及職業災害之認定與行政救濟等。並仔細閱讀相關勞動法令與公司勞動條件規定，參加衛生所舉辦之 CPR+AED 課程訓練，每屆參與理監事國內、外企業觀摩，藉此獲得更多經驗。

積極進修提升職能 深獲會員信任 會員、工會、公司形成共生共好幸福鏈結

如今會員向工會諮詢勞動法令相關問題時，她大多都能給予解釋與說明，因此獲得諸多



會員們的信任。由於工會會務多元，李靜香從會務工作中學習成長，協助工會順利發展，在服務時有許多機會接觸到不同單位的會員，進而結識變成朋友，在工會服務豐富了李靜香的人際關係，例如生產事業的會員個個身懷專業技術，偶而碰到技術問題時，他們往往都是她最好的顧問。李靜香表示協助會員了解並解決勞動法令問題、舉辦會內活動，多會將心比心，從會員角度思考，給予更多方便。一旦會員的問題被解決後，滿心歡喜道謝離開時，她認為非常有成就感，更加肯定工會會務是非常有意義且富價值的工作。

過去，工會在有些人的印象裡，可能等同於與資方抗爭。幸運的是，宜蘭縣台灣化學纖維股份有限公司龍德廠企業工會會務在歷屆理事長的帶領下，都能順利推展，會員、工會、公司三方形成共生共好的幸福鏈結，從工會於去年遭遇的危機與事後處理即可佐證，當時工會業務緊縮，在理事長奔波協商、



工會職員共同努力、公司提供優於勞動基準法條件，並給予工會發揮空間下，最後，退休人員獲得優退，想留任企業內的同仁，均能如願在集團內繼續服務，正因為工會與公司一起努力面對危機，事情才能有圓滿的結果。李靜香也建議勞動基準法未來能給予會務人員更多協助與保護，例如協助理監事會辦理事務時可以申請公假，能有利於提升會務人員的工作效率與向心力。

勤勞樸實止於至善 無私奉獻一呼百應

李靜香積極推動會務，協助公司每年辦理多項結合鄰里之公益活動例如：環保淨灘、健走、慢跑，並規劃明華園公演，邀請華山基金會長者及鄉民前來參與等，每次活動參加人數均在 2,500 至 3,000 人左右。公司每年定期辦理 2 至 3 次捐血活動，邀請同仁貢

獻愛心，每場次活動均有百袋左右的熱血無私奉獻。會內更辦理會員與眷屬旅遊活動，每梯次參與人數均在 800 至 900 人之間。同時也定期規劃辦理會員 3 場次職能研習活動，提升會員工作安全、勞退條例及勞動基準法規知識宣導及健康保健課程、紓壓課程，每場次參加會員平均在 160 人左右，可說是場場爆滿。

公司及福委會愛心社社團多年來積極推動敦親睦鄰，鼓勵會員熱心參與地方公益活動。像是華山基金會募集寒冬獨居老人年菜活動，每年年前均由公司黃協理帶領下，號召會員一起認助年菜，希望拋磚引玉讓社會大眾重視弱勢族群，讓長輩們有個溫馨快樂的年節。然而宜蘭地區在醫療方面，缺乏大醫院進駐，常有會員及眷屬如遇急症或重症急需幫忙轉院治療，李靜香也協助理事長積極聯繫處理。如此盡心負責的李靜香獲獎無數，曾得過法務部法律常識競賽的肯定，及蘇澳鎮優秀青年表揚、五結鄉模範勞工表揚、台化公司龍德廠企業工會模範勞工表揚、宜蘭縣政府模範勞工表揚等諸多獎項。

李靜香秉持著企業創辦人「勤勞樸實、止於至善」的精神傳承，她認為經營工會不容易，會務人員應盡力配合、協助理事長推動會務運作、增進工會職員溝通與會員的團結，並且做好會員服務，提高會員對工會的向心力。對她而言這只是開始，未來會持續不間斷地推動相關活動，為營造健康職場環境努力不懈。